

Q7

Email address

██████████m

Q8

Phone number

██████████

Q9

What are your past political activities (Offices held, candidate, volunteer, etc)

SECRETARY OF RPNM SCC
DATA DIRECTOR FOR RPNM

Q10

Why are you seeking this office?

FOR MY KIDS

Q11

No

Have you or your business, if you are a business owner, ever been the subject of any state or federal tax liens? If yes, please explain.

Q12

No

Have you ever been involved in a personal or business bankruptcy proceeding? If yes, please explain.

Q13

No

Have you ever been arrested, charged, or convicted of a misdemeanor or felony crime in New Mexico or any other state? If yes, please explain.

Q14

State Budget: New Mexico's state budget provides for the state's recurring expenses such as general management, education, facility maintenance . . . etc. Other expenditures are not recurring, such as road construction, infrastructure expansion, ... etc. What do you think is most important for New Mexico to do when there is surplus revenue?

Surplus tax revenue should be used to build reserve funds

Please explain your answer:

YOU NEVER KNOW WHAT CAN HAPPEN, AS WE HAVE SEEN. THIS IS WHY IT IS IMPORTANT TO HAVE RESERVES - NOT HAVING A PLAN IN PLACE FOR THE UNFORSEEN SHOULD NOT BE PUT ON THE SHOULDERS OF THE TAX PAYER.

Q15

Legislator funds: Legislators are usually provided funds for specific projects within their districts. How do you think these funds should be distributed to legislators?

Equally distributed to each legislator,

Briefly explain your answer :

DISTRIBUTION BASED ON ECONOMIC ACTIVITY AND TAX INCOME WOULD BE UNFAIR TO THE REST OF THE STATE AND BE OF MOST BENEFIT TO BERNALILLO/ALBUQUERQUE. I WOULD PREFER IT BE DISTRIBUTED ACCORDING TO COUNTY POPULATION AND PRIORITIZED ACCORDING TO A FORMULA THAT RATES THE PROJECTS ON COUNTY INCOME AND COMMUNITY NEED.

Q16

State Tax Code: On a scale of one (critical) to five (unimportant), how important is it that New Mexico completely restructure its tax code?

(no label)
Comment:

1 (Critical)

THE GRT CONTINUES TO ADVERSELY IMPACT HEALTHCARE. THERE IS NO REASON THAT MEDICAL PROVIDERS SHOULD BE TAXED ON GRT. THIS NEEDS TO BE NET.

Q17

State Tax Code: Are you in favor of the current Gross Receipts Tax (GRT) system for NM or moving to a sales tax?

Sales Tax,

Explain your answer:

SALES TAX ON NON-ESSENTIAL ITEMS - LIFT GRT ON MEDICAL AND SMALL BUSINESSES, DIRECTLY.

Q18

Crime: Do you believe that the crime rate and the court's handling of existing laws (sentencing, catch & release protocols, etc.) in New Mexico negatively impacts our ability to attract new businesses and industries to our state?

Yes,

Please explain your answer:

IT IS ON MY AGENDA TO END CATCH AND RELEASE

Q19

Government Mandates: What is your position on government mandates as they apply to businesses?

Some mandates are acceptable but should be formulated through a review process that assures goals are met while not hindering or impeding business operations.

Please explain your position:

COMMON SENSE APPROACH WITH BI-PARTISAN OPPORTUNITY.

Q20

Energy: NM's oil and gas producers were largely responsible for the dramatic increase in state tax revenue for 2019. Do you support effective land and resource management that allows these extractive industries to maximize production and budgetary support for NM?

Yes

Q21

Regulation: On a scale of one (critical) to five (unimportant), how important is environmental regulation to protect New Mexico's land, air, and water?

(no label)

Briefly explain your answer:

3

ENERGY INDEPENDENCE NEEDS TO BE A PART OF THE FORMULA.

Q22

Regulation: On a scale of one (critical) to five (unimportant), how important is it that New Mexico thoroughly review regulations to determine use and usefulness in regards to protecting citizens without unnecessarily overburdening business?

(no label)

Please explain your answer:

1 (critical)

WE HAVE SEEN HOW REGULATIONS HAVE ADVERSELY IMPACTED NEW MEXICO BUSINESSES DURING THE COVID SHUT DOWN. RANCHERS & SMALL BUSINESS GOT THE BULK OF IT. THIS IS ALSO IMPORTANT, TO FIND WAYS TO IMPROVE OUR ECONOMIC CLIMATE. WE ARE LIKELY MISSING A LOT OF OPPORTUNITES, FROM NOT PUTTING THIS MATTER AS A PRIORITY ISSUE.

Q23

Land Grant Permanent Fund: Do you support or oppose increased distributions (above the current 5%) from the Land Grant Permanent Fund?

Oppose,

Please explain your answer:

IT DOESN'T MAKE ANY SENSE TO ME, TO INCREASE DISTRIBUTIONS, WHEN THERE IS NOT A TANGIBLE PLAN IN PLACE TO PULL OUR STATE OUT OF THE BOTTOM OF NATIONAL RANKINGS. THE LAND GRANT IS ONE OF THE HIGHEST IN THE COUNTRY, BUT OUR KIDS RANK LAST. EXTERNAL AUDIT NEEDS TO BE DONE.

Q24

Employment Laws: What is your position on government mandated employee benefits like sick leave, PTO,... etc?

Other,

Comments:

THERE ARE MULTIPLE FACETS TO THIS TOPIC. THERE NEEDS TO BE BALANCE. EMPLOYEES DESERVE BENEFITS, BUT AT THE SAME TIME, THERE IS NO NEED TO OVERBURDEN COMPANIES WITH MORE REGULATIONS. WE NEED TO REVISIT THE UNEMPLOYMENT SYSTEM. MOST STATES, HAVE A MUCH HIGHER TIME OF EMPLOYMENT REQUIREMENT TO OBTAIN BENEFITS. NOT NEW MEXICO. THIS NEEDS TO CHANGE.

Q25

Employment Laws: In recent years, legislation is proposed each session concerning the state's minimum wage. Please state how you feel wages should be determined and explain your answer.

Other,

Please explain your answer:

IF WE WANT HIGHER WAGES, WE NEED TO BRING IN THE JOBS THAT WILL PAY THEM, RATHER THAN FORCING SMALL BUSINESSES TO SHUT THEIR DOORS BY NOT ADDRESSING THE REAL ISSUE.

Q26

Workforce Development: On a scale of 1 (critical) to 5 (unimportant), how important do you feel is it that New Mexico's higher learning institutions offer technical and trade related degrees and certifications?

(no label)

Explain your reasoning:

1 (Critical)

COMMON SENSE.

Q27

Economic Incentives: On a scale of one (critical) to five (unimportant), how important is it that state incentives for businesses, such as LEDA, JTIP and tax abatement include mandatory achievement requirements for use of the money as well as enforceable claw back parameters, if those requirements are not met?

(no label)

Please explain your answer:

1 (critical)

THE PEOPLE ARE CONSTANTLY SUBJECT TO ACHIEVEMENT REQUIREMENTS WHEN WE WORK FOR THE TAX DOLLARS THAT FUND THESE INITIATIVES. GOVERNMENT IS NO EXCEPTION. IF WE HAVE TO MEET CRITERIA TO MAKE THE MONEY THEY SPEND, SO SHOULD ANYONE THAT BENEFITS FROM OUR HARD WORK. WITHOUT THESE INCENTIVES HAVING DEFINABLE EXPECTATIONS AND BOUNDARIES, THE DOOR IS WIDE OPEN FOR CORRUPTION AND MISMANAGEMENT.

Q28

Do you support an Article V, Convention of States to address proposals that would limit the power and jurisdiction of the federal government, impose fiscal restraints (balanced budget amendment), and place term limits on federal officials?

Yes,

Please explain your answer:

I WOULD ALSO LIKE TO SEE THE LIFETIME SALARY PAID TO CONGRESS TO BE PUT ON THE TABLE.

Q29

Is there anything else you would like to share about your candidacy or your desire to serve the people of your district?

IT'S TIME WE STAND UP AND VOTE ACCORDING TO OUR VALUES, RATHER THAN PARTY AFFILIATION. TIME IS UP FOR THOSE WHO CONTINUOUSLY MANIPULATE THE PEOPLE AND PLOT US AGAINST ONE ANOTHER. IT IS NO LONGER ABOUT REPUBLICAN VS. DEMOCRAT. IT IS ABOUT THE PEOPLE UNITING AND PUSHING BACK AGAINST THE TOXIC CORRUPTION THAT HAS PLAGUED THE PEOPLE OF OUR STATE, FOR WAY TOO LONG.
